

مسئله مقدار اولیه $y' = f(t, y)$ و مستطیل $[a, a] \times [-b, b]$ مفروض هستند.

اگر (۱) f بر این مستطیل پیوسته و (۲) $\frac{\partial f}{\partial y}$ بر این مستطیل پیوسته باشد، نگاه

باید $h > 0$ وجود داشته باشد که اولاً $h \leq a$ و ثانیاً برای $t \in [-h, h]$ تابع یکتای $y = \phi(t)$ وجود

دارد که جواب $y = \phi(t)$ معادله انتگرالی داده شده است و در معادله انتگرالی که $\phi(t) = \int_0^t f(s, \phi(s)) ds$ صدق میکند.

جواب یکتای این معادله از جمله دنباله ذابج $\phi_{n+1}(t) = \int_0^t f(s, \phi_n(s)) ds$
 $\phi_0(t) = 0$

برای $t \in [-h, h]$ به دست می آید. این روش روشن یافتن جواب یکتای معادله انتگرالی،

روش تقریب های متوالی (۱) روش تکرار بیکارد می گویند. در ضمن اینکه هر ϕ_n در یک مستطیل

کوچکتر مشمول در مستطیل داده شده صفاً وجود دارد و پیوسته نیز باشد و البته صانع دنباله
 یک تابع پیوسته و یکتا در زیر بازه $[-a, a]$ است که آن را $\phi(t)$ می نامیم.

مثال: معادله مقدار اولیه $y' = 2t(1+y)$ که $y(0) = 0$ را با روش تکرار بیکارد (تقریب این مثال) حل کنید. (فقط سه جمله اول دنباله را محاسبه کنید)

حل: فرضاً $y = \phi(t)$ جواب IVP و معادله انتگرالی به صورت $\phi(t) = \int_0^t 2s(1+\phi(s)) ds$

فرض کنید $\phi_0(t) = 0$. آنگاه $\phi_1(t)$ و $\phi_2(t)$ و $\phi_3(t)$ را می بسازیم:

$$\phi_1(t) = \int_0^t 2s(1+\phi_0(s)) ds = \int_0^t 2s ds = t^2$$

$$\phi_2(t) = \int_0^t 2s(1+\phi_1(s)) ds = \int_0^t 2s(1+s^2) ds = t^2 + \frac{t^4}{2}$$

$$\phi_3(t) = \int_0^t 2s(1+\phi_2(s)) ds = \int_0^t 2s(1+s^2+\frac{s^4}{2}) ds = t^2 + \frac{t^4}{2} + \frac{t^6}{3!}$$

به نظر رسد که $\phi_n(t) = t^2 + \frac{t^4}{2!} + \frac{t^6}{3!} + \dots + \frac{t^{2n}}{(n!)}$ (برای $n \geq 1$)
 $\lim_{n \rightarrow \infty} \phi_n(t) = \sum_{k=1}^{\infty} \frac{t^{2k}}{(2k)!} = e^t - 1$ می باشد.
 نکته: این دو مرحله فقط برای شروع است و در آخر آنجا التماس کرد.

مثال: سؤالم صفا، اوليه $\begin{cases} y' = t^2 + y^2 \\ y(1) = 2 \end{cases}$ مفروض است. با فرض $\phi_0(t) = 0$ و با

استفاده از روش تقريب هان سوال، سه جمله اول دنباله $\phi_n(t)$ که جواب IVP است، را بنویسید.

حل: چون $y(1) = 2$ ابتدا آن را به صفر انتقال دهیم. بنابراین تغيير متغيرهاي

زیرا انجام دهیم $\begin{cases} T = t - 1 \\ Y = y - 2 \end{cases} \Leftrightarrow \begin{cases} t = T + 1 \\ y = Y + 2 \end{cases}$

$y' = y' \cdot \frac{dy}{dt} = \frac{dy}{dt}$

$\Rightarrow \begin{cases} Y' = (T+1)^2 + (Y+2)^2 = f(T, Y) \\ Y(0) = 0 \end{cases}$ نوم: چون $\phi_0(t) = 0$ پس $\phi_0(T) = 0$

الگورitm در توان از روش بيكار استاده کرد.

$\phi_{n+1}(T) = \int_0^T f(s, \phi_n(s)) ds$

$\phi_1(T) = \int_0^T ((s+1)^2 + (\phi_0(s)+2)^2) ds = \int_0^T (s^2 + 2s + 2) ds$

$\Rightarrow \phi_1(T) = \frac{1}{3}T^3 + T^2 + 2T$

$\phi_2(T) = \int_0^T ((s+1)^2 + (1 + \phi_1(s))^2) ds = \dots$

و به طور مشابه $\phi_3(T) = \int_0^T ((s+1)^2 + (1 + \phi_2(s))^2) ds$

تمرین: با فرض $\phi_0(t) = 0$ برای سؤالم $\begin{cases} y' = 1 - y^3 \\ y(-2) = 3 \end{cases}$ ، با استفاده از روش تقريب هان سوال، $\phi_1(t)$ ، $\phi_2(t)$ و $\phi_3(t)$ را محاسبه کنید.

تمرین: با فرض $\phi_0(t) = 0$ برای سؤالم $\begin{cases} y' = t^2 + y^2 \\ y(0) = 0 \end{cases}$ ، با استفاده از روش تکرار بيكار، جواب سؤالم صفا اوليه را تقريب بنویسید.